

革
命
新
聲
旬
刊

圖平北立國

第八十期 目錄

時事短評

1. 對俄應有之態度.....(玄)
2. 高英夫婦賄煙案.....(彰)
3. 北平的搶案.....(飛)

問題中之問題.....
三民主義的世界革命(六)
軍國主義的擴大與非戰公約
(林)何子

(林衡子)

革命同盟會加盟人名錄(史料)
編輯餘談

版出日廿月九年八月華民國中

本刊啟事

本刊認為三民主義的理論，必須闡揚，非三民主義的理論，必須糾正，至於黨國的現實問題與整理黨務的具體方案，尤須精確研討，務希我們忠實於黨，忠實於革命的同志們，將本刊作為一個研討機關，隨時賜以大作，本刊自當盡量發表。

時事短評

對俄應有之態度

因中東路事件而起之中

國之和平宗旨，毫未變更，而俄人竟視我如無物。一方面，對於兩國協商，則不即不離，時作時輒；他方，則縱容赤軍，大舉內犯，使我邊地人民之生命財產，蒙重大犧牲；此誠我國之奇恥大辱也！夫吾人默察國勢，和平方針，姑不宜輕易拋棄；然而一考俄國內容，經濟上時起恐慌，政治上常生動搖，且各國環伺，虎視眈眈。其地位至為危險，則其無對我宣戰之可能，已不言而喻。現今之所以敢毅歟？無他，蓋亦後援之不厚耳！須知今日國際間之形勢，所謂和平者，不過托庇於槍桿上之和平，斷無毫無實力，而可以希冀和平之實現也。俄國乃一陰險殘暴之國家，和平素所輕視，故無論與任何國發生糾紛，只有權力是視。對於強者，則帖然就範；對於弱者，則欺凌壓迫，無所不至。試看近年英法各國，均以搜羅俄人宣傳共產文件，與俄絕交，而俄人對之，一籌莫展，惟于中東路事件，則大露

(1)

俄糾紛，迄今已兩閱月，而事態依然惡化，毫無解決希望。此固俄人之咎，然，我國亦宜及早講求適宜之對策，以免外交之失敗也。自中俄事件發生以來，我國對俄方針，即以和平為主旨，而結果仍不以足轉移僵局，此何故？無他，蓋亦後援之不厚耳！須知今日國際間之形勢，所謂和平者，不過托庇於槍桿上之和平，斷無毫無實力，而可以希冀和平之實現也。俄國乃一陰險殘暴之國家，和平素所輕視，故無論與任何國發生糾紛，只有權力是視。對於強者，則帖然就範；對於弱者，則欺凌壓迫，無所不至。試看近年英法各國，均以搜羅俄人宣傳共產文件，與俄絕交，而俄人對之，一籌莫展，惟于中東路事件，則大露

(2)

俄無誠意，雖終止談判，亦所不惜，庶幾俄人不再視我爲毫無實力之國家，而敢于長此侮辱也。

(立)

高英夫婦販煙案

高英夫婦因爲攜帶煙土到美國去，被美政府檢出，遂由中國使館要求引渡，遞解回國；現在已經押到南京，正在聽候審訊。據報載高妻過滬時的談話，聲稱是受友人所托帶，而且並不知其中是何物件。姑無論他是否爲友人所累，但他以副領事的資格，在國外發生了這種不名譽的事件，辱及國家，他是應受嚴重的處分的。再說即使是友人所託，那友人也是因爲他身爲副領事，可以藉此避免檢查，所以才託他攜帶；而他也因爲是副領事，所以才敢攜帶。藉此外交地位，來作犯法行爲的護身符，這種外交官，當然也是應該嚴重處分的。正在這外人說我們禁煙不力的時候，而竟發生了這種不明譽的事件，而且發生地點還在國外，我們是更應當

如何慎重的辦理，以洗去我們的耻辱啊。不過在審訊這個案子的時候，同時我們聯想到自來我國鴉片之不能禁絕，到現在還給國家留下一個莫大的污點的原因，便是因爲官吏的庇護庇禪。更有些軍隊完全拿煙當軍餉用，所以才造成越禁越多的怪現象來。去年北方某出煙着名的省份的主席派代表赴京接洽公務，便由這位代表順便帶了三萬多兩煙土到北平來販賣，這種事件，是很普通，很不足爲奇的。因爲他和「鎗」有密切的關係，便不能將他來治罪。高英夫婦也就是想用他的「官」的權利來庇護的一個，可惜他太不聰明，既沒有「鎗」作後盾，而且還要到國外去運煙，那就無怪乎要被遞解回國了。我們在審訊這個案件的時候，我們既然對這種辱沒國家的外交官主張嚴厲處罰，那同時我們更希望負禁煙之責的人們，以後不要再有所畏懼，應當秉公執行職務，勿使高英夫婦有所藉口，而說是「只淮州官放火，不許百姓點燈」啊！

(彰)

北平的搶案

(3)

最近在北平城內，和北平的四郊，搶案疊出，引起北平居民很大的不安現象。本來白晝間可以搶劫銀號，金店，可以拒捕，可以鎗殺廚役，在郊外可以聚衆路劫汽車，可以擲票，那居住在北平的一般老百姓，自然要各自惴惴自危了。於是召集軍警聯席會議，嚴密的計劃維持治安的方法，這自然是老百姓所最希望的。軍警負有地方之責，居民祇有希望軍警來保護生命財產。並且更有一部分居民，因為搶案的疊出，便歸咎到軍警的不負責，或是軍警太少，不敷分配。最近軍警也會破護了劫汽車的巨匪，不能說不負責了；不過年來因為市府經費的縮減，裁去了若干的警察，遂使現出警少地而大照顧不到的現象，而匪人遂能大膽的作案，這也是無可諱言的。但是用軍警來防匪，究竟是事後的防範，而不是正本清源的辦法。我們現在試一研究北平社會的現象，則莫不是異口同聲的說：「北平的市

面越來越蕭條了！」我曾經問過若干的商店，都說是現在的賣買大不如前了。每天頂好的時候，也趕不上以前的十分之二三。從前最鬧熱的街市，現在是稀稀落落的沒有多少行人，這些無一不是現出北平蕭條來。蕭條便是窮。整個的社會是一種窮的病態，失業者以致不能維持生活的，自然也是隨着社會這種病態而增加了。失業的多了，那當然要影響社會秩序的安寧的，何況中國的教育又不普及，無知識的人多，這般人們失業後，安分守己惟有餓死的一條路，他們當然挺而走險，尙希圖可以倖免呢。所以北平的搶案，完全是在這種環境下造成的。那麼，僅責軍警緝盜，是無濟於事的了。不替他們想出路，只等到他們作了匪，而後用法來繩之，這不但不是不教而殺的辦法，並且也不足以緝亂啊。以現在負責治安之責的人們，固然一方面緝捕匪盜，一方面更要從速繁榮北平市，目前要設法安置這些失業的人們。後者是根本的辦法，最為切要。北平繁榮設計，市政當局業經籌劃了一年多了，到現在還沒有絲毫的表現，這不能不使我們深為駭異了。

(4) 問題中之問題 革子

國人同聲一致的硬把民國十餘年的戰禍，都歸咎到兵多，我實在替這許許多多的苦力大報不平，從不聽到大家主張請幾位帶兵的將官解甲歸田，而只是力竭聲嘶的叫裁兵裁兵，這真是欺軟怕強。世界上最愚笨的，要算兵士，拿着槍不知道自己放，只有聽到長官命令一下之後，才拚命上前，所以從前的軍閥戰爭，其原因不在多數的兵士，而在最少數的將官，這我並不是反對「裁兵」，我是要大家同時也要注意「裁將」。

商人要找飯吃，是要拿出本錢去做，大兵要找飯吃，只有拿出老命來拚，所以中國人當兵，並不是義務問題，責任問題，而是職業問題。大家並不是願意去當兵，實在是得不到職業，無可如何，只有當兵是比較易得的職業。工人無工可作的時候，只有去當兵，農人無田可耕的時候，只有去當兵，商人無買賣可做的時候，只有去當兵，學生無書可讀的時候，只有去當兵，流氓萬一找不到吃的時候，也只有去當兵。所以我認為中國十餘年的軍閥戰爭，只能怪幾個大頭，而中國社會之所以並未根混亂，我以為是這衆多的失業民衆當了大兵。

中國人當兵，既為一種職業，所以編遣，也不是叫人放下槍刀，脫下二尺五，便算編遣，最緊要的是，是遭到什麼地方，遣去做什麼，遣去吃什麼，這是政府當局要切實解決的問題，否則不啻『縱百萬虎狼而饑渴之，』其危險更有不堪設想者。現在大都市，小都市，鄉村，甚至於首都，殺人劫財的事，層出不窮，何莫非下台兵士。大家千萬不要以為編而遣之就是天下太平，如果沒有遺置的澈底辦法，大家

不過由明虧而變爲吃暗虧了罷。

最近天津益世報載：「編遣下犧牲者，落伍自殺」新聞一段：『山東濟南府樂安村，住有劉小廷，年三十七歲，務農爲生。於三年前住村突遭兵禍，劉妻王氏，被摧殘而亡，家務乏人主持，劉某頗倦乏，以至家境日落千丈，劉以孤身獨存，尤無所思，其苦如何。孰料禍不單行，後竟被友人牽連，復遭官司，以至將劉某罰苦力數月，始行妥保放釋。劉某百思無謀生路，遂毅然從軍，不但棲身有著，而且希望報復。從軍後，身爲二等工兵是爲魯張（宗昌）時代，乃與革命作戰，兵發徐州，砲火連天，張軍勢不支，全軍幾乎覆沒。劉某處此景況，悲感交加，僥倖逃出陣地，未致遭危，亦云萬幸。出險後，又投機入國軍，於今復被編遣，謀生無路，遂將腰中所放之裁紙小刀，自行刺於肚腹，鮮血隨刀出來，劉某倒在地不省人事，後經行人，及該管警察挽救多時，始由劉某口中吐出詳情，後不多時即奄奄垂亡矣。』

又大公報載，被解散之檢驗隊全體學生呈閻文：『自北伐完成後，訓政開始，解除民衆之痛苦，首在編遣。而編遣在我先總理之規定，有相當善後之辦法，或採礦，或開墾，或築路，或設工廠，以維持軍隊編遣後之生計耳。再生等於民國十六年二月，改編爲檢驗隊時，收用學生，多係中學及專門等資格充當，隨工程師善心研究，迄今二年有餘，陡然全隊解散。生等原籍晉南晉北及外省者居多，解散時雖得七八兩月應領餉洋二十餘元，除開支兩月各種費用外，所剩多者不過數元，欲在省謀事，正值各機關編遣，生等無門可入，無効可投，且各機關編遣，對於一切人員，皆有一定之安置，或容何處求學，或發路費回籍；而生等驟然解散，流離失所，無處可歸，欲旋里謀生，奈奉命離隊，不容片刻，及今旬日，已將囊中餘資，悉數用罄，毫無路費，欲向家中討索，奈晉省南北，連年遭兵旱之災，草根樹葉，尙不

問題中之問題

足充家人之飢，家中尙且自顧不暇，焉能接濟生等。故敢不揣冒昧，斗胆直陳，伏乞總座，俯念民生，恩賜工作，迅予救濟，不勝迫切待命之至。謹呈國民革命第三編遣區總司令閣，檢驗隊全體學生謹呈。

遣散的士兵，聰明一點的，就去要求恢復工作，消極的去自殺，積極的便去殺人越貨，這都是代表編遣以後的現象，也是編遣聲中應當想到的補救辦法。我以為遣置辦法計畫妥當了才來遣，否則寧肯不遣。只要帶兵的幾個人不下總攻擊的命令，戰爭是不會再起的，只要大家不營私舞弊，不買軍火，僅僅是幾十萬大兵暫時的吃點閒飯，過太平日子，我想幾萬萬的國民，也可以樂意的擔負下去的。總之，編是一問題，遣又是一問題。我所謂問題中之問題，更明瞭言之，就是編遣問題中之失業救濟問題。

本刊特別啟事

本期付印之時適值秋節印刷工友休假之期遂致出版延期尚祈讀者諸君諒諒

三民主義的世界革命(六)

何衡

(7)

(B) 日美的對立
列強競爭的中心，已漸漸由大西洋移到太平洋，而日美便是太平洋競爭的主角。大戰以後，歐美各國，均覺筋疲力竭，惟日美則大收漁人之利。于是大家都勾心鬥角，狡焉思逞，而太平洋畔，遂為日美戰雲所籠罩。現在，這兩國對立的形勢，日見激化，雖以種種關係，尚未暴發，而箭在弦上，終須一發，則其決裂之期，不過時間問題耳。在太平洋沿岸中，日美侵略的對象，即為中國。日本以地理上的關係，幾以中國為當然的未來殖民地，故在滿蒙華北各地，用種種侵略手段，培植其經濟上政治上的勢力；而對於他國，則嚴詞厲色，拒絕染指。美國乃今日世界最富強的帝國主義，其實業之發達，與資本之膨脹，大有一日千里之勢，故不能不向國外擴充市場及投資地，而足以滿足它這種欲望的，只有中國。現在日本竟在中國北部築了銅牆鐵壁，不許他國侵入，自然要令美帝國主義奮火中燒，嫉妒橫生，所以常常和日本為難。華府會議，美國脅迫日本將青島退還中國，最予日本以難堪。而最近日本處處以武力壓迫中國，又使美國不能緘默。因是，兩國在華的衝突，便越來越緊張。其次，日美間最顯著的衝突，就是移民問題。日本數十年來，努力于人口之增殖，結果，人口增加率，已佔世界第一位；同時，國內地方狹小，不能養活其過剩的人口，于是不得不採用人口移植政策。最近，日本移民到美國去的，已超過三十萬，而繼續移植的，還有遞年增加之勢。在美國看來，臥榻之側，豈容他人鼾睡？自然非排斥不可。四年前美國國會通過的移民法案，便是給日人以當頭一棒。然因此而仇美空氣，又彌漫日本全國了。這種種事實，就是日美對立的中心。

三民主義的世界革命

(C) 英法的對立 英國的勢力，既然伸張到全世界，當然在歐洲局部，更不容他國坐第一把交椅。可是它畢竟不能安枕無憂，這是因為歐洲大陸還有一個最強的陸軍國——法國——之故。英法爭霸的舞臺，便是地中海。這個地方，在英國看來：是它控制亞洲殖民地的樞紐。這個地方，無論如何總要歸到它的手上，它才放心。同時，在法國看來：地中海是它駕馭非洲殖民地的孔道。如果它在這個地方失却優勢，非洲的殖民地，便有危險。所以兩國在地中海的競爭，都非常努力。現在地中海的形勢：法國在非洲的丹吉爾，與直布羅陀對立，可以威脅英國的地中海的門戶；英國拉攏意大利以牽制法國，又使法國極度不安。此不過單就地中海的情形而言，至於歐陸方面：荷蘭，葡萄牙，丹麥，那威，立陶宛，芬蘭，愛沙尼亞，拉脫利亞，諸小國，均依存于英國；而對方：比利時，波蘭，捷克斯拉夫，巨哥斯拉夫，和羅馬尼亞等小國，又集中于法國指揮之下，這兩方面的國際集團，遂造成歐洲兩個大陣營，這也是英法兩國對立的重要事實。

(D) 法德的對立 法德是勢不兩立的世仇，這是誰也知道的。歐戰以前，法國處處受德國之威迫，遂促成亘五年的世界大戰。戰事完結，德國慘敗，法國便想一勞永逸，把德國弄到萬劫不復的地位。誰知事與願違，一方面：有英國的作梗，法國對德的強硬政策，不能實現；他方面：有美國對德的投資，使德國的實業漸漸復活；加以德國的人口增加率，又二倍于法國，遂使法國對德意志的恐懼心，恢復戰前的狀態。

(E) 法意的對立 戰後，列強分贓，以意國所得為最少，自然，意國是很不滿意的；加以現在把持意國政權的莫索里尼氏，又是野心勃勃的梟雄，所以意大利現在無時無刻不想向外國侵畧，以擴大其殖

民地。地中海沿岸，便是它侵略的頭一步，然而到處都撞着法國的釘子，所以法意的對立，便必然地激化起來。

(2) 各國的軍備擴張熱 上面的敘述，證明列強對立是一件很顯著的事情，不管帝國主義者怎樣彌縫，終是彌縫不了的。然則各個帝國主義者爲維持它本身的利益計，到底用什麼方法呢？自然，只有依靠軍備了。意相莫索里尼會說：「和平在於武力。」這真足以代表帝國主義者的口吻。試看看下面的論述，便可知帝國主義者整軍經試的情形了。

陸軍：除了島國以外，陸軍是國防的主力，所以各國對於陸軍的擴張，非常注意。下表，就是列強近來的「軍擴」的狀況。(單位千人)

	英	美	日	法	意	合計
一九一三年	五一六	二二六	五四六	二七五	二六四	一八二七
一九二三年	三二九	三七二	七三二	二三六	二四八	一九一七
一九二七年	三七二	四〇四	七二七	二〇五	二七〇	一九七八
一九二八年	三八一	四一三	六九五	二〇八	三六九	二〇六六

右表把戰前戰後列強的陸軍的人數作一個比較，雖然英日兩國，在戰後的陸軍人數，比戰前(一九一三)減少；但其餘美法意均有增加。可見從整個說：還是一個軍擴的現象。然此外還有一點，我們要特別注意的：便是各國的軍備擴張，不一定在常備軍的數字之增多，而在于預備軍和一般軍事訓練之擴大。右列各國，在戰前的軍額，大家都不過幾十萬，乃到了大戰的時候，各國動員的人數，無不在幾百

三民主義的世界革命

萬以上，這可見預備軍和一般國民的軍事訓練之重要了。現在，各國的常備軍的增加，雖然還不十分厲害，可是對於軍事訓練之普及，異常努力，所謂軍國主義 *Militarism* 的精神，已深入于列強國民的腦海中。這種訓練的結果，使戰爭時，可傾全國老幼男女子戰場上，而爲全國總動員，這才是列強今日「軍擴」的實際。

海軍：海軍實力，完全在於戰艦之多寡和優劣，不比陸軍的實力，可以潛在於預備軍和一般國民之中。所以各國的戰艦，只有一年一年增加，絕不會稍有減少的。從這一點，便可見列強高唱「軍縮」之毫無誠意了。列強的軍艦增加的大勢，如下表所示：

	國別	巡洋艦隻數	潛水艦隻數	航空母艦隻數
英美法日意	別別	二三二二一九	二二一九	一九
合計		四八二三二一	五五二八	一九
		一七二三一三	三二三二	一九
		二三三八二五	二三二五	一九
		一五五八四三	一四五八	二二
		一五三七九三四七	一六〇六八四二	二八
		一一三七九三四七	一〇一〇二二	一九
空軍：空軍的重要，自大戰以後，益為各國所注意。因为空軍		九一九	六三二	一九

空軍：空軍的重要，自大戰以後，益爲各國所注意。因爲空軍于戰爭時，能超越海陸範圍，隨意襲

擊，其效力極大。現在各國大事擴張，頗極一時之盛。自一九二七年未以後，英美法日意五列強的海陸軍用飛機，便如下表之多：

國名	陸軍用飛機隻數	陸軍用飛船	海軍用飛機隻數	海軍用飛船	航空兵員人數
英	一、一〇〇	四隊	一、〇〇〇	二隻	六五、五七五
美	一、六〇〇		一、〇〇〇		一六、〇六二
法	三、八五〇		四五〇	四隻	四一、二九〇
日	八〇〇		五〇〇	二隻	一一、八〇〇
意	一、五五一	三隊	一、五三〇	四隻	三九、三四三
美	一、二〇〇	六〇〇	一、三一五	七二	三三
英	二四四	八七	八六	四〇五	七一
——	六九				
——	本國				
——	加拿大				
——	澳洲				

上表僅就五大強國而言，此外，俄國的空軍實力，亦殊不弱。現在，它有飛機約一千架，兵員二萬。此後，它還努力增加，企圖有常備軍用飛三千架。

軍用飛機，各國固然積極建造；而民用飛機，也一樣地鼓勵加製，這是因為民用飛機，于戰時可以改為軍用的緣故。下表所示，就是一九二八年各國民用飛機的隻數。

國名	機數	駕駛人數	飛行場數
美	一、二〇〇	六〇〇	一、三一五

三民主義的世界革命

(12)

法	意	德	日
八六四	七〇五	一四五	
三一七	八〇	三二	
四〇〇	三五〇	一四九	
九〇	二四四	二〇	

列強的軍備，既然一年一年地增加，自然，軍事豫算，也一年比一年加多了。現在將各國的軍備豫算列表如下：

(單位百萬美金)

別 分	一九二三至 國年	一九二四	一九二七	一九二八
		六九〇	五七八	五六一
		五八〇	六八五	六五三
		三〇〇	三〇〇	三四六
		一八七	二二九	二三五
		一三六	二〇三	二五四
合計	一八九三	一九九五	二〇四九	

綜觀各國的軍備競爭的情形，則其結果，必然引起第二次世界大戰，乃意中事。雖然帝國主義者還有以爲武裝可以維持和平的，然而在大家盤馬轉弓的情勢下，和平到底是不可能的。或者每經過一次戰

爭之後，可以暫時相安，可是它們的相安，畢竟止于「暫時」罷了。所以他們的軍備越擴充，越足以引起戰爭；越戰爭，又越足以促成軍備之擴充，如此循環演進，厥無已時，他們這種循環式的戰爭，非到了自己——帝國主義——把自己的生命斷送了不止。

(未完)

軍國主義的擴大與非戰公約

林 林

再沒有比較更矛盾的，更滑稽的，更虛偽而欺騙的，像今日國際帝國主義縱橫禪闇的局面中所表演出來的明爭暗鬥的醜態。他們一方面扳起強盜的面孔，對於軍備的擴張，作狂熱的競賽；他方面却裝出天使的笑容，而高談其非戰，所以在賠款會議分贓不清的時期中，在中俄問題將要破裂的時期中，在英美日法義五大帝國主義的軍備的飛躍進展中，而開洛格非戰公約却居然於七月二十四日宣布生效了！

弱小民族的我們，自然很希望這個非戰公約是世界和平的福音，是正義人道的保障，然而在各帝國主義的國家經濟用爲戰爭而準備的今日，在他們企圖爲世界的再分割而起尖銳的衝突的今日，在無數量可計的爆發物堆滿全世界的今日，在新式殺人的武器不斷的發明的今日，在海陸空都發現人類的武裝之設備的今日，在幾萬萬農工羣衆都離開土地與工廠而荷鎗躍馬的今日，一切的一切，都表現出冷酷，殘忍，刻薄，欺騙，悲慘的極度，這個非戰公約，恐怕就是死滅的戰神發出的最後的慘笑呵！

大戰的瘡傷，在各帝國主義者的身上，總還有餘痛，致命的死敵，又已站在他們的對面，他們爲着要填補其瘡傷，爲着要摧毀其敵人，他們在事實上不能不鞏固他們聯合

軍國主義的擴大與非戰公約

的戰線，所謂和平，所謂非戰，不過是彼此更平安的，更充分的，更諒解的，更協調的爲第二次大戰的準備而已！他們之所以主張非戰，便是知道已經到了不能不戰的程度與時期，所以非戰公約，便是各帝國主義內在的矛盾的不打自招的供狀。我們現在爲要說明非戰公約的虛偽和欺騙，我們便先要大胆的揭開各帝國主義軍備秘密的帷幕，因爲這樣，才足以證明他們的虛偽與欺騙是實在的呵！

二

將以更全備的殺人武器，更充分的經濟準備，更殘忍的勝利要求而出現的未來的帝國主義戰爭，已經發出信號了！我們只要看：各帝國主義者，都充分的注意未來戰爭的前途，超歷史紀錄的準備本國在戰爭中的力量，每一個帝國主義的國家，都有對準備戰爭的特殊組織，討論戰時的經濟問題，戰爭準備，包括他們國家活動的全部，軍事的，政治的，經濟的，各國對於產業爲軍用造製，總動員，對於軍需及一切作戰材料爲大量的生產。其他如各國皆盛行一種含有軍事性質之民衆組織，以鍛鍊大量的戰鬥技術精通的預備隊。法國前內閣總理克里孟梭，最近在巴黎 Excelsior 報上，曾經對倫敦星期評論的記者公然的發表以下的談話，他說：

「……歷史乃復演的，非人力所能阻，和平爲最偉大的軍隊所造成。歐洲均勢之局，若長此現狀維持下去，法蘭西頗可滿意，但德帝國主義者，若以復仇的意義而復活，則歐洲均勢之局，必爲打破，而第二次世界大戰，必將開始，有斷然者。世界政治家之允許德國重入國際聯盟，曾規定極嚴格之條文，爲担保和平的大援軍，德對於此等條文之承諾，將與其担保比利時之中立，發生同樣之價值，比利時之中立條約，德初則承認，終則毀棄，當其毀棄的時候，雖國際慣例的虛偽之托辭，亦不會假借，以自飾其

過。」

克氏不但爲法國有名之政治家，而且爲法國思想之柱石，其思想頗足以代表法國一般的觀念，他的談話，雖專指德國爲對象，然其結論，仍然歸到武裝的和平一點。他以爲近代國際的政治與外交，完全建立于此武裝和平基礎上的均勢之局，所以近來和平的生命，是挑在刺刀的尖上，是放大砲口邊，這是多麼的危險啊！

只要看看以下那些乾燥無味的數目字，我們便會了然于各帝國主義國家的狠毒與冷酷的陰謀。

一 陸軍

平時的兵力，（以千人爲單位）

國 1913—14. 1923. 1928—29.

法 546. 732. 725. 17·2

英 516. 329. 385. 8·5

美 264. 248. 390. 9·6

日 226. 372. 439. 3·7

合計 275. 236. 206. 3·5

1827. 1917. 2145.

由于上面的表列，我們對於現代軍國主義的狀態與發展，只能得到一個量的說明，而不能得到質的說明。如果我們要了解質的方面，便要對於現代軍隊構成的成分，和武器的化學化，加以說明。

軍國主義的擴大與非戰公約

(一) 構成軍隊的成分：帝國主義的國家，已表示不信任，構成軍隊的農工羣衆，他們要另求士兵的源泉，他們造成一種以軍事為職業而長期服役的志願兵隊，如英、美、德、匈牙利、布加利亞的軍隊，都漸漸由徵兵制而變為傭兵制了，意大利更不消說，他有三十萬以「法西斯蒂」的分子構成的民兵，而且還有很好的訓練。英國的高等及中等學校內「士官養成團」每年可以訓練出萬人，此外各企業的組織內之「士官候補生團」又可訓練十萬人以上。這些，都是成了一種特殊的「士兵階級」，而專門受資產階級的豢養用以壓迫弱小民族的。他們對於資本階級，只有擁護，而決沒有反抗。

(二) 武器的化學化：帝國主義的政府，對於戰時使用化學戰具，雖然也很虛偽的，有條件的加以相當的排斥，但是關於武器的毒殺力量以及散布的範圍，却是日益發展。除了毒氣球，化學彈、飛機炸彈以外，還有使用飛機投下毒氣的可能，例如用三百公斤「*Utre*」毒氣化學品可以把八百公尺長，三百公尺寬的地方，完全中毒，這是何等的可駭！其他如坦克車數目之增多，砲的口徑之加大與砲彈的毀炸力之加強，我們可以看出現在的軍隊，比一九一四年又要進步得多。這種機械化的軍隊，化學化的武器，在戰爭中所表演出來的破壞能力，一定也要比第一次世界大戰要強烈得多。

總之，現代各國的軍隊，無論在質的方面、量的方面，都有驚人的進展，他們的對象，便是人類——尤其是弱小民族——的生命與物質的毀滅啊！

(未完)

革命同盟會加盟人名錄

革命同盟會爲滿清時代革命之大本營。自同盟會成立後，革命思潮在人們之腦海中，逐漸膨脹，而鼓勵一般有志之青年，本大無畏之精神，與反革命勢力奮鬥。雖經若干犧牲，而銳氣仍不稍挫，卒能激動全國民心，而達辛亥革命之成功。惟當時加盟之人，除很少數外，多有不能舉其名者。現本社覓得當時加盟人名錄一冊，亟爲刊登於此，亦中國國民黨之重要史料也。

編者誌

貴州省

于德坤	貴陽府貴筑縣	平剛	貴陽府	陳學釗	思南府
王孝端	大定府	朱沛霖	貴陽府龍里縣	蒲劍	貴陽府貴筑縣
保衡	與義府興義縣	漆蓮鈞	貴筑縣		
浙江省					
陶成章	會稽縣	龔國元	秀水縣	汪汝琪	烏程縣
陳雄州	勤縣	沈鑒公	嘉善縣	金葆濂	平湖縣

革命新聲

革命同盟會加盟人名錄

蔣尊簋 秋兢雄 李越凡 孫紹基 樊翀
陝 康保忠 于右任 河 曾昭文 閻鐵生 劉積學
殷維軍 姜樹威 李 芭 江 東 江

諸暨縣 山陰縣 縉雲縣 山陰縣 縉雲縣
西 省 漢陽府 三原縣 光山縣 新蔡縣
南 省
蘇 省 華亭縣 新蔡縣
元和縣
江陰縣
奉賢縣

漢

蔡子民 章炳麟 朱曜 朱泉 潘國章 杜君然 李錦公 楊曾慰 汪公權 錢兆湘 葉其光 傅越

山陰縣 繕雲縣 仁和縣 餘杭縣
西安府 汲縣 商水縣 祥符縣
儀徵縣 武進縣 青浦縣 江寧府

三原縣

俞爲民
鬪麟青
李定
王凱成
井勿幕
劉基炎
陳慶明
張鷓翊
高劍公
朱屏
朱黃
的經

鎮海縣
麗水縣
縉雲縣
錢塘縣
蒲城縣
光山縣
延津縣
榮陽縣
金山縣
上海縣
寶山縣
通州

張家珍	黃朝	上海縣
柳人權	姚文鑾	吳江縣
何東	鍾英	華亭縣
王汝試	潘李生	南匯縣
		華亭縣
		江都縣
		元和縣
李遂良	張陰集	嘉定縣
		無錫縣
		婁縣
		金山縣
		華亭縣
		上元縣
翁志清	莊正貴	上海縣
	銀醒之	奉賢縣
	朱鐵俠	華縣
	朱光漢	華亭縣
	陳劍虹	金山縣
	顧光	婁縣
	宋珪	青浦縣

編輯餘談

本刊認為三民主義的理論必須闡揚，非三民主義的理論必須排斥，而黨國現實問題尤須黨員深切的討論；出版以來，即本此主義，兢兢業業的想在北方作一個忠實革命同志的公開研討機關，並想努力領導北方的民衆，使他們認清本黨的使命而從事國民革命的工作。出版將及一年，幸蒙讀者諸君的贊許，多方援助，才能維持至今，中間幾經艱難，而均得平安度過，這是本刊同人所深誌不忘讀者的盛意的，現在北方站在黨的立場而作闡揚純三民主義理論的刊物，敢說除了本刊外，尙未多見。而一般盜竊馬克斯的學說，硬將三民主義曲解成爲變像的共產主義，將總理所說的革命的方法，革命的基礎均行推翻。

(20)

，以適合馬克斯或列寧的主張的刊物，却充斥坊間，引誘一般認識不堅定的青年，走向歧途，這是多麼危險，多麼慘酷的事件！所以本刊更覺得責任的重大，不敢少懈，總是努力和惡勢力惡環境奮鬥，以期完成本刊的使命。不過同人等能力有限，希望忠實的革命同志不吝賜教，共同負責維持，以收互助之效，同人幸甚！本刊幸甚！

本刊自十四期起極力改革，對於內容方面，亦大事擴充，以期不負讀者諸君之厚望。在文章質的方面，審慎選擇刊登，在量的方面，尤為增多。現在謝瀛洲同志由京返平，本刊已與約定為本刊選述長篇論述。謝同志關於與馬克斯價值論的批評，不久當可在本刊發表，幸讀者諸君注意焉。

本刊現擬定出版叢書，將本刊有系統的文字，及同志中的長篇論著本刊限於篇幅不及刊登者，均歸入叢書，另印單行本發售。國外的名著，現亦請名家譯述，在叢書中印行。預計於本刊週年紀念時，當可有叢書出版也。